



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КОМИСИЈА ЗА АКРЕДИТАЦИЈУ
И ПРОВЕРУ КВАЛИТЕТА
Број: 612-00-02316/2017-06
26.01.2018. године
Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКА АКАДЕМИЈА
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО: 21.03.2018			
Орг јед.	БРОЈ	Прилог	Вредност
	160/2		

На основу члана 14. став 1. тачка 7) и члана 16. Закона о високом образовању („Службени гласник РС” број 76/05, 100/07, 97/08, 44/10, 93/12, 99/14, 45/15, 68/15) и члана 10. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14), Комисија за акредитацију и проверу квалитета, на седници одржаној 26.01.2018. године, донела је

ОДЛУКУ

о акредитацији високошколске установе

Утврђује се да **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ** са седиштем у Цара Душана 196, Земун, БЕОГРАД, ПИБ: 104629251, Матични број: 17672355, испуњава прописане стандарде за акредитацију високошколских установа.

О утврђеној акредитацији из става 1. ове одлуке Комисија за акредитацију и проверу квалитета издаје Уверење.

Образложење

Високошколска установа **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ** са седиштем у Цара Душана 196, Земун, БЕОГРАД, је дана 04.10.2017. године поднела захтев за акредитацију под бројем 612-00-02316/2017-06.

Уз захтев за акредитацију, достављена је документација, која је прописана чланом 4. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма („Службени гласник РС” број 106/06, 112/08, 70/11, 101/12-I-25, 101/12-I-26, 13/14).

На основу чл. 6. и 7. Правилника о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, Комисија за акредитацију и проверу квалитета, образовала је поткомисију ради утврђивања чињеница од значаја за доношење одлуке о захтеву за акредитацију и одредила рецензенте.

Извештај рецензената, о извршеној анализи достављене документације са оценом, извештај поткомисије, који садржи и оцену, сачињен након спроведеног непосредног увида у рад високошколске установе **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ**

УНИВЕРЗИТЕТ и предлог одлуке, достављени су Комисији за акредитацију и проверу квалитета.

1. Основни задаци и циљеви високошколске установе

КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ са седиштем у Цара Душана 196, Земун, БЕОГРАД, испунио је основни захтев за акредитацију јер је акредитовао најмање **три поља са студијским програмима на сва три нивоа**.

Основни задаци и циљеви **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА** из поља друштвено-хуманистичких, природно-математичких и техничко-технолошких наука усклађени су са циљевима високог школства у Републици Србији, Законом о високом образовању и другим нормативним актима. Криминалистичко-полицијски универзитет је основан Одлуком Владе Републике Србије ("Службени гласник Р Србије" број 28/2014) са задатком остваривања студијских програма за потребе полицијског образовања. Криминалистичко-полицијски универзитет има у свом саставу три департмана: Департман за криминалистику, Департман за информатику и рачунарство и Департман за форензичко инжењерство.

У циљу реализације задатака своје основне наставно-образовне делатности, Универзитет реализује студијске програме за образовање високошколског кадра на свим нивоима студија из области криминалистике, информатике и рачунарства, и форензике за рад на полицијским пословима у Министарству унутрашњих послова Републике Србије. Студијски програми су, у контексту општих активности установе, усклађени са задацима и циљевима установе и у припреми школске године се унапређују.

2. Планирање и контрола

Механизми планирања и контроле резултата обухватају релевантне показатеље квалитета рада и функционисања Универзитета у образовно-наставној, научно-истраживачкој и стручно-професионалној делатности. Важну улогу у планирању наставног процеса имају катедре, преко којих се врши усклађивање наставних садржаја и кадровска пројекција наставног особља, као и достављање предлога Већима департмана за унапређивање и осавремењавање наставног процеса, укључивању нових садржаја и подизању ефикасности студирања. Плански документи су доступни јавности. Процес контроле је усклађен са стандардима контроле високошколског образовања и потпуно их имплементира у наставни процес установе. У оквиру система активности планирања и контроле квалитета предвиђене су обавезне процедуре провере, анализе, контроле и обезбеђења квалитета у законским роковима, уз обавезну израду извештаја о самовредновању Универзитета у трогодишњим или краћим интервалима.

3. Организација и управљање

Статутом установе предвиђена је организациона структура и систем управљања. Орган управљања Универзитета је Савет. Орган пословођења Универзитета је ректор. У томе му помаже пет проректора и то: проректор за друштвено-хуманистичке и интердисциплинарне студије, проректор за природно-математичке и техничко-технолошке студије, проректор за студије другог и трећег степена, проректор за научно-истраживачки рад и проректор за материјално-финансијске послове. Стручни орган Универзитета је Сенат (чине га ректор, проректори, шефови катедри и секретар Универзитета, а по пореби и два представника Студентског парламента (чине га по 2 представника сваког департмана). Департмани у саставу Универзитета су: Департман

криминалистике, Департман информатике и рачунарства и Департман форензичког инжењерства. Стручни органи департмана су Већа департмана. Универзитет има два већа научних области: Веће научних области друштвено-хуманистичких и интердисциплинарних студија и Веће научних области природно-математичких и техничко-технолошких студија и Научно-истраживачки центар. Универзитет у свом саставу има и следеће организационе јединице – стручне службе: Одељење за професионално оспособљавање и безбедност, Секретаријат, Одељење за заједничке послове, Одсек за материјално-финансијске послове. У саставу Одељења за професионално оспособљавање и безбедност су Одсек за менторски рад и Одсек за професионално оспособљавање и безбедност. У саставу Секретаријата су: Одсек за правно-административне послове и Одсек за студентска питања у оквиру којег је Група за организацију наставе. У саставу Одељења за заједничке послове су: Информатички центар, библиотека, Одсек за студентски стандард и Одсек за техничке послове.

4. Студије

На интегрисаном делу Универзитета реализују се **укупно 11 студијских програма**, тј. **1** студијски програм ОСС, **3** студијска програма ОАС, **3** студијска програма МАС, **3** студијска програма ДС и **1** студијски програм САС, и то:

Студије првог степена - Основне струковне студије (ОСС)

ДХ-поље:

1. ОСС **Криминалистике**, 180 ЕСПБ, три (3) године, за упис у прву годину студија **150 студената** (акредитован 2015);

Студије првог степена - Основне академске студије (ОАС)

ТТ-поље:

1. ОАС **Форензичко инжењерство**, 240 ЕСПБ, четири (4) године, за упис у прву годину студија **50 студената** (акредитован 2014);

ПМ-поље:

1. ОАС **Информатика и рачунарство**, 240 ЕСПБ, четири (4) године, за упис у прву годину студија **80 студената** (акредитован 2013);

ДХ-поље:

1. ОАС **Криминалистике**, 240 ЕСПБ, четири (4) године, за упис у прву годину студија **150 студената** (акредитован 2014);

Студије другог степена - Мастер академске студије (МАС)

ТТ-поље:

1. МАС **Форензичко инжењерство**, 60 ЕСПБ, једна (1) година, за упис у прву годину студија **25 студената** (акредитован 2014);

ПМ-поље:

1. МАС **Информатика и рачунарство**, 60 ЕСПБ, једна (1) година, за упис у прву годину студија **32 студента** (акредитован 2013);

ДХ-поље:

1. МАС **Криминалистике**, 60 ЕСПБ, једна (1) година, за упис у прву годину студија **150 студената** (акредитован 2014);

Студије другог степена - Специјалистичке академске студије (САС)

ДХ-поље:

1. САС **Криминалистике**, 60 ЕСПБ, једна (1) година, за упис у прву годину студија **100** студената (акредитован 2014);

Студије трећег степена - докторске студије (ДС)

ТТ-поље:

1. ДС **Форензичко инжењерство**, 180 ЕСПБ, три (3) године, за упис у прву годину студија **5** студената (акредитован 2016);

ПМ-поље:

1. ДС **Информатика**, 180 ЕСПБ, три (3) године, за упис у прву годину студија **3** студента (акредитован 2017);

ДХ-поље:

1. ДС **Криминалистика и право**, 180 ЕСПБ, три (3) године, за упис у прву годину студија **5** студената (акредитован 2016);

Одлукама о акредитацији потврђен је одговарајући ниво квалификација.

Студијски програми који се реализују на Универзитету задовољавају у потпуности задате критеријуме како у погледу усклађености структуре тако и у погледу поседовања одговарајуће ширине и дубине и примерених метода учења.

Сваки студијски програм представља, како за себе тако и један у односу на други, добро повезану и усклађену целину која обухвата циљеве, структуру и садржај, политику и процедуру уписа студената, методе учења и начин провере знања, исходе учења и компетенције студената у којем се сваки предмет из студијског програма исказује бројем ЕСПБ бодова

5. Научноистраживачки и уметничкоистраживачки рад

Постоје утврђени критеријуми и поступци. Универзитет је акредитован од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије за обављање научноистраживачке делатности од општег интереса. Остварује основна, примењена и развојна истраживања, као и истраживања која су у функцији развоја образовне делатности и обављања полицијских послова. Укључен је на 17 научноистраживачких пројеката Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике, од којих је у 2 пројекта координатор. Универзитет учествује, као координатор, и у реализацији 3 међународна пројекта. Универзитет у оквиру своје издавачке делатности издаје научни часопис „NBP: Journal of Criminalistics and Law: Žurnal za kriminalistiku i pravo“, који објављује научне радове из области криминалистичких, правних, полицијских, безбедносних наука, информатике и форензике, на српском и енглеском језику. Часопис припада категорији водећих часописа националног значаја у области материјала и хемијских технологија, и категорији часописа националног значаја у области друштвених наука (право и политикологија). Од 2016. године часопис НБП сврстан је у СЦИИндекс цитатну базу и реферише се у бази ЕРИХ+."

Научноистраживачки рад у остварује се кроз континуирано планирање и реализацију основних, примењених и развојних истраживања, у складу са програмима

и плановима. 79 наставника учествује у научним пројектима са скоро 200 научних радова у прошлој години, чији се резултати укључују у наставни процес. Универзитет остварује и различите видове сарадње са бројним институцијама из иностранства. Универзитет је члан Асоцијације европских полицијских колеџа (Association of European Police Colleges). Међународна сарадња претежно се остварује кроз поменуто чланство у Асоцијацији и кроз испуњавање обавеза из споразума закључених са другим високошколским установама у иностранству.

6. Наставно особље

На Криминалистичко-полицијском универзитету ангажовано је укупно 98 наставник, од чега 74 са пуним радним временом, 24 са непуним радним временом. Наводи се да је у настави је ангажовано 9 сарадника, и то 8 са пуним радним временом и 1 са непуним радним временом. Од укупног броја запослених на установи, 27 је редовних професора, 28 ванредних професора, 18 доцената, 3 су професори струковних студија, 2 предавачи, 4 наставници страног језика, 13 наставници вештина, 2 научна сарадника, 1 виши научни сарадник, 5 асистената, 3 сарадника у настави, (као и 1 истраживач сараданик). Постојећи број наставника и сарадника довољан је за испуњавање услова да 70% наставе изводе наставници са пуним радним временом.

Научне и стручне квалификације наставног особља Универзитета одговарају матичном образовно-научном пољу и нивоу њихових задужења. У зависности од уже научне области и предмета за које су бирани, наставници и сарадници Универзитета обједињени су по следећим катедрама: Катедра криминалистичких наука, Катедра полицијских наука, Катедра безбедносних наука, Катедра правних наука, Катедра друштвених наука, Катедра форензике, Катедра информатике. Установа својим наставницима и сарадницима омогућава перманентно усавршавање, иновирање знања и стручних компетенција (студијска путовања, студијски боравци и специјализације, учешће на стручним и научним скуповима, семинарима, саветовањима, конгресима).

Према електронском обрасцу просечно недељно оптерећење наставника је 5.97 часова недељно, а просечно недељно оптерећење сарадника је 8,32 часова недељно. Учешће наставника запослених са 100% је 90,62%. Ни један наставник нема појединачно оптерећење веће од максимално дозвољених 12 часова недељно у семестру.

7. Ненаставно особље

Криминалистичко-полицијски универзитет има 106 особа запослених у ненаставном сектору. Послове у Библиотеци Универзитета обављају 1 руководиоца Библиотеке и 2 библиотекара са високом стручном спремом, 1 виши књижничар са вишом стручном спремом и 2 књижничара са средњом стручном спремом. Сви они имају положен стручни испит за библиотечку делатност. У Библиотеци је запослен и 1 лектор са високом стручном спремом, тако да ова организациона јединица има 7 запослених. Информатички центар Универзитета броји 9 радника (3 са високом стручном спремом, 2 са вишом и 4 са средњом стручном спремом) који се старају о несметаном функционисању информационих система и компјутерске опреме. Универзитет има једног секретара, дипломираног правника. За обављање послова у вези са студенским питањима и организацијом наставе задужена је студентска служба коју чини 10 запослених са одговарајућим стручним квалификацијама.

8. Студенти

Постоји дефинисан број студената. Одлуку о броју студената за упис у прву годину студијских програма који се финансирају из буџета доноси Влада на предлог Министарства унутрашњих послова, а одлуку о броју студената за упис у прву годину студијских програма који се сами финансирају доноси Савет, у складу са бројем одобреним актом о акредитацији студијског програма и дозволом за рад високошколске установе. Конкурс садржи број студената који се могу уписати, услове за упис, елементе за рангирање кандидата, поступак спровођења конкурса, начин и рокове за подношење жалбе на утврђени редослед, као и висину школарине коју плаћају студенти који се сами финансирају.

У Установи је обезбеђено непрекидно и систематско праћење успеха студената на сваком од студјских програма. Студирање на Криминалистичко-полицијском универзитету карактерише менторски рад са студентима који подразумева обезбеђење услова за несметано одвијање и организацију живота и рада студената током и ван наставе, усмеравају и помажу социјални развој студената и води их ка квалитетном и ефикасном савлађивању студијских програма, помаже у решавању социјалних и других животних питања.

Успешност студента у савладавању појединог предмета континуирано се прати током наставе и изражава се бодовима. Укупна оцена студента на предмету састоји се из оцене рада студента током наставе, колоквијума, семинарских радова, пројеката и др (предиспитне активности) и оцена знања студента показаног на завршном испиту. Завршни испит састоји се од усменог, односно писменог испита или њихове комбинације. Завршетком студија студент стиче одговарајући стручни, академски или научни назив у складу

9. Простор и опрема

Комплекс Криминалистичко-полицијског универзитета обухвата површину од 2,7 ха, простире се од улице Цара Душана до обале Дунава и састоји се од две целине: Наставни блок (од улице Цара Душана до улице Прегревица) чине: зграда Управе (3.159,41 м²), зграда Наставе (3.306,71м²), Студентски дом (2.925,70 м²), Студентски ресторан са кухињом (875,26м²), Студентска служба (некадашња намена Клуб студената) (158,84 м²), Гараже и радионице (383,16м²), Амфитеатар Арчибалд Рајс (409.13 м²). Спортско-рекреативни и Форензички центар (од улице Прегревица до обале Дунава) чине објекти: Фискултурна сала и полигон за полицијско-тактичку обуку (1458 м²), форензички центар (312,82 м²) отворени спортски терени, отворени амфитеатар. Укупна површина просторија за извођење наставе је 6.795,83 м². Укупан број места у просторијама за одржавање наставе у објектима Универзитета је 2396. Поред тога, настава се једним делом одвија и у Националном криминалистичко-техничком центру Управе криминалистичке полиције Министарства унутрашњих послова Републике Србије и у Институту за физику у Земуну, чија укупна површина износи 1770м², чиме се повећава број места за наставу за још 355 места (укупно 2751 место за наставу). Број студената у складу са акредитованим студијским програмима износи 1918, што значи да је за сваког студента обезбеђено 3,54 м² наставног простора, односно 7,70м² бруто простора (свих објеката) по студенту. Простор и опрема са којима располаже Универзитет у потпуности задовољава све прописане урбанистичке, техничко-технолошке, хигијенске и здравствено сигурносне услове.

Установа је обезбедила савремену технолошку опрему адекватну карактеру и циљевима извођења наставе на студијским програмима. Универзитет поседује неопходну опрему за извођење наставе на свим студијским програмима: 280 рачунара,

114 лаптопова, 14 таблет рачунара, 90 штампача, 20 фотоапарата и 55 камера, 42 пројектора, 31 скенер, 25 телевизора, 9 копир апарата, аудио и звучну опрему као и специфичну опрему за одржавање наставе у лабораторијама.

10. Библиотека, уџбеници и информациона подршка

Библиотека Криминалистичко-полицијског универзитета у фонду има 36.660 књига и часописа из области криминалистичких, полицијско-безбедносних, информатичких, форензичких, правних и других друштвених наука. Пуноправна је чланица у COBISS.SR оквиру пројекта „Виртуелна библиотека Србије“ од 2009. године. Публикације у библиотеци се претражују путем електронског каталога (OPAC – Online Public Access Catalog), који је на интернету доступан на адреси www.vbs.rs/cobiss/ или на сајту Универзитета на адреси www.kpa.edu.rs, преко линка на страници библиотеке. Преко сервиса KoBSON (Конзорцијум библиотека Србије за обједињену набавку (www.kobson.nb.rs), у библиотеци Универзитета корисницима је омогућен on-line приступ часописима у електронској форми са текстом у целини, а запосленима је омогућено потписивање појединачних лиценци за коришћење KoBSON сервиса у режиму удаљеног приступа („од куће“). Корисницима библиотеке је на располагању електронска читаоница са шест рачунара и сталном интернет везом за потребе наставе и научног рада, а студентима за учење посебна читаоница у студентском дому Универзитета. Развијена је сарадња са Универзитетском библиотеком „Светозар Марковић“, Народном библиотеком Србије, Конгресном библиотеком у Вашингтону (Duplicate Materials Exchange Program – DMEP), као и са другим сродним факултетским библиотекама у земљи и свету. Библиотека је од 2001. године члан Заједнице библиотека Универзитета у Србији.

Информациона опрема и одговарајућа рачунска просторија у седишту факултета задовољавају потребе наставе. Простор библиотеке обухвата депое за смештај књига, простор за рад са корисницима и претраживање библиотечких каталога и научних информација са Интернет прикључцима у приземљу и читаоницу за индивидуално учење са 20 корисничких места. Површина укупног простора је 294,27 м² (просторије за смештај и чување библиотечке грађе 158,32 м², читаонички простор 45 м², просторија за рад са корисницима и претраживање научних информација 90,95 м²). Поред наведеног, постоје и 4 рачунарске учнице са 61 рачунаром које се користе у оквиру редовног наставног процеса. За хардверску и софтверску подршку свим корисницима на академији задужени су запослени у Информатичком центру. Поред основне подршке, они раде и на развоју и одржавању апликативног софтвера и информационог система.

11. Извори финансирања високошколске установе

Криминалистичко-полицијски универзитет, средства неопходна за обављање делатности и квалитетно извођење наставе, обезбеђује из следећих извора:

- Средства која обезбеђује оснивач, а то је Република Србија. Средства се преносе из буџета Републике, а преко директног буџетског корисника Министарства унутрашњих послова, у складу са финансијским планом;
- Средства која обезбеђује Министарство науке;
- Средства која се остваре наплатом школарина, уписнина и испита од самофинансирајућих студената;

- Средства која се остварују продајом нефинансијске имовине - продаја књига и уџбеника у скриптарници Универзитета;
- Средства која се остваре накнадом за комерцијалне и друге услуге, а у складу са склопљеним уговорима са фирмама из привреде или другим установама;
- Средства која остварује кроз Erasmus+ и друге међународне пројекте

Сваке године на основу инструкција добијених из надлежног Министарства, саставља се финансијски план за наредну календарску годину у ком се исказују издаци и приходи по изворима и доставља се на одобрење Министарству унутрашњих послова. Набавке добара, услуга и радова спроводе се на основу Плана јавних набавки. На крају године се саставља годишњи Извештај о попису имовине и опреме, Завршни рачун као и Извештај о пословању које усваја Савет. Финансијски план и финансијски извештај учињени су доступни јавности

12. Унутрашњи механизми за осигурање квалитета

Криминалистичко-полицијски универзитет поседује јасно формулисану стратегију обезбеђења квалитета наставних активности. Усвојен је и Акциони план за спровођење стратегије обезбеђења квалитета. Одлуком Сената Криминалистичко-полицијског универзитета, образована је Комисија за послове праћења, обезбеђивања, унапређења и развоја квалитета студијских програма, наставе и услова рада. Чланови Комисије изабрани су из реда наставника, сарадника, ненаставног особља и студената.

Стратегија обезбеђења квалитета Криминалистичко-полицијског универзитета спроводи се редовном и систематском провером квалитета у свим областима рада Универзитета, на основу чега се сачињава писмени извештај о самовредновању који садржи оцену испуњености сваког појединачног стандарда, предлог мера за побољшање квалитета и општу оцену испуњености стандарда квалитета. Поткомисија на основу увида у документацију установе и извештаја рецензена, утврдила је да установа испуњава стандарде у погледу квалитета, прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, предлаже Комисији да донесе решење о акредитацији.

13. Јавност у раду

Све информације које се тичу образовних и научноистраживачких активности установе јавно су доступне и могу се наћи на званичном сајту установе (www.kpa.edu.rs), преко штампане публикације – информатор који се објављује за школску годину, флајера за сајмове образовања и сајмове књига и др.

Комисија за акредитацију и проверу квалитета, утврдила је да високошколска установа **КРИМИНАЛИСТИЧКО-ПОЛИЦИЈСКИ УНИВЕРЗИТЕТ** има укупно **98** наставника, **74** са пуним радним временом, **24** наставник са непуним радним временом, **9** сарадника, **14.768,17** м² бруто простора за извођење наставе за укупно **1918** студената у седишту.

Имајући у виду предлог поткомисије, заснован на испуњености стандарда акредитацију високошколске установе прописане Правилником о стандардима и поступку за акредитацију високошколских установа и студијских програма, одлучено је као у диспозитиву.

Упутство о правном средству: Против ове одлуке може се изјавити жалба Националном савету за високо образовање у року од 30 дана од дана пријема.

Достављено:

- високошколској установи
- архивиКАПК

Координатор поткомисије:

Проф.др Драгутин Дебељковић, с.р.

Члан поткомисије и извештач:

Проф. др Ђемал Долићанин, с.р.

Члан поткомисије:

Проф.др Шћепан Миљанић, с.р.

Члан поткомисије:

Проф.др Биљана Предић, с.р.



Проф. др Ђемал Долићанин